

**Pályázat a *Tétékás Nyúz* főszerkesztői
pozíciójára**

***Írta: Fontanji Andor
(FOAQACT.ELTE)***

Budapest, 2012. 02. 07.

A nevem Fontanji Andor, és az ELTE Természettudományi Karának Matematika BSc-s hallgatója vagyok. Mindezek mellett az előző évben sikeresen elvégeztem az Egyetem Szerkesztői ismeretek diszciplináris minorját is, ahol egy nyomtatott kiadvány – legyen az könyv vagy periodika – megjelentetésének elméleti alapjait sajátítottuk el, illetve korrektúrázásával foglalkoztunk. A *Tétékás Nyúznál* tavaly tavasszal kezdtem el tevékenykedni. Eredetileg olvasószerkesztőnek jelentkeztem, de idővel kisebb cikkeket kezdtem el publikálni, mivel az írás sohasem állt távol tőlem. A legújabb, a XLIII. félévfolyam kiadás előtti feladataiból már nagyobb részt vállaltam, olvasószerkesztés mellett egy kisebb rovat (Kritika) vezetését is rám bízta, később pedig a lap tördelőszerkesztésébe is belekóstolhattam. A vizsgaidőszak előtti utolsó lapszámot én vezetőszerkesztettem, ezzel együtt pedig az adott félévfolyam megjelent számainak több mint a kétharmadánál végeztem valamiféle hétfégi munkát. Összességében tehát kijelenthetem, hogy a *Nyúznál* eltöltött idő alatt az újság készítésének valamennyi munkafázisába betekintést nyerhettem, azokat sikeresen elsajátíthattam.

A lapnál végzett tevékenységem során ugyan talákoztam olyan hiányosságokkal, amelyek orvoslása nagyon is időszerű lenne – ezekről lentebb bővebben is szólok –, azonban a főszerkesztői posztra mégsem a gyökeres átalakítás vágya miatt pályázom, hanem inkább azoknak az értékeknek a továbbviteléről gondoskodnék, amelyek az előző félét jellemezték, és amelyek odafigyelés nélkül elsorvadnának, vagy a háttérbe szorulnának.

A teljesség igénye nélkül csak néhányat sorolnék itt fel:

- ***A lapindítók rendszeres megtartása***

Az előző félévben bevett gyakorlat volt, hogy a főszerkesztő a megjelenési hét hétfőjén vagy keddjén rendszeres lapindítókat tartott, amelyeken a szerkesztőség tagjainak ha nem is kötelező, de ajánlott volt a részvétel, hiszen ezen dőlt el az adott, néha pedig a rákövetkező lapszám tartalma. Mivel pedig a hét elején volt, a

rovatvezetőknek egy egész hetük maradt arra, hogy összeállítsák a megjelentetni kívánt cikküket, ezáltal pedig nagymértékben megszűnt a lehetőség az utolsó pillanatban való kapkodásra, így sokkal letisztultabb, átgondoltabb írások születhettek. A lapindítóknál természetesen nem elhanyagolható szempont az sem, hogy a cikkírók személyesen is találkozhatnak egymással.

- ***A Nyúz és a Hallgatói Önkormányzat közötti kapcsolat ápolása***

Mivel a *Nyúz* elsősorban a Hallgatói Önkormányzat szócsöve, ezért véleményem szerint elengedhetetlen a jó kapcsolat fenntartása a szerkesztőség tagjai és a tisztségviselők között. Fontosnak tartom a következő idényben is folytatni azt a megkezdett „tudósítássorozatot”, amely a HÖK munkáját mutatja be, valamint beszámol a különböző egyetemi rendezvényekről, gyűlésekről, így adván világosabb képet az Egyetem hallgatói számára a HÖK körül zajló folyamatokról, a benne folyó munkáról.

- ***A hétfői munka jó hangulatának biztosítása***

A lap összeállítása általában pénteken és szombaton szokott történni, amikor két olvasó- és egy tördelő- a vezetőszerkesztővel együtt megjelenésre alkalmas formátumba hozzák az újságot. A pontos és felelősségteljes munkavégzéshez nélkülözhetetlen a résztvevők szellemi frissességének megőrzése, amely frissesség a kétnapos, gyakran húsz órát is felőrlő, erőltetett igénybevétel során bizony alaposan degradálódik. Gyakran előfordult, hogy a késve beérkező cikkek miatt órákkal csúszott el a munka befejezése, így fontosnak tartanám tudatosítani a rovatvezetőkkel a határidők pontos betartásának/betarttatásának szükségességét. Ilyen kondíciók mellett a napi munka akár 2-3 órával is rövidülhetne, amely még precízebb megjelenést tenne lehetővé.

- ***A szerkesztőségi csapatépítések***

Ahogy azt már fentebb is megemlítettem, elengedhetetlen a szerkesztőség tagjainak személyes találkozója, amely alkalmával behatóbban is megismerhetik egymást, kisebb csapatmunkákkal közelebb kerülhetnek egymáshoz, hiszen a személyes kontaktus megléte nagymértékben elősegíti az együttműködési hajlamot. Ugyan a lapindítók is lehetőség nyílik ilyen találkozók megtartására, azonban az Egyetem falain kívüli csoporttalálkozók sokkalta gyümölcsözőbbek lehetnek.

Nagyvonalakban tehát ennyit szólnék a már bevált dolgok megtartásáról. A magával a pozícióval járó kötelezettségek elvégzését pedig magától értetődőnek tartom, így ezekre itt most részletesen nem térnék ki, ellenben felsorolnék néhány olyan pontot, amelyek nem meglétét hosszútávon károsnak vélem.

- ***A Nyúz honlapjának karbantartása***

Napjainkban sajnos a nyomtatott sajtó egyre inkább a háttérbe kerül, teret engedve az online felületeken történő megjelenésnek. Az interneten történő megjelenés előnye többek között az is, hogy nem függ a megjelentetett lapszámtól, bárki számára elérhető, és a visszacsatolások területén is minőségi és mennyiségi eredményeket produkál. Amennyiben észrevételeim nem csálnak, a *Nyúznak* jelen pillanatban nincs érdemleges honlapja. Ahogy az a fentebbi megjegyzéseimből is kitűnik, fontosnak érzem azt, hogy egy magára valamit is adó egyetemi lap rendelkezzen olyan honlappal, amelyen a legfrissebb számok is elérhetőek, éppen ezért be szeretném vezetni, hogy az újság már a megjelenési hetében is az internetet használó hallgatók rendelkezésére álljon.

- ***A korábbi számok archiválása és digitalizálása***

A *Tétékás Nyúz*, ahogy az a félévfolymok számából is kitűnik, egy több mint húsz éve megjelenő hetilap. Mint ilyen, jelentős történettel rendelkezik, amely hanyagság vagy egyszerű nemtörődömség miatt könnyen a feledésbe merülhet,

azáltal, hogy elkallódnak a korábbi lapszámok. Ennek elkerülése érdekében egy olyan, precízen dokumentált archívum létrehozását tervezem, amely az összes előző lapszámot tartalmazza és amely bármikor fellapozható vagy hivatkozásként felhasználható. Egy ilyen birtokában pedig már egyszerű lenne a digitalizálás, valamint ezen változatok feltöltése a honlap archívumába.

- *A hirdetések számának növelése*

Nem mehetünk el szó nélkül az újság anyagi vonzata mellett sem, amely már egy lapszám megjelentetési költségeit is figyelembe véve jelentős összegeket takar. Ingyenes lapról lévén szó, bevételre kizárólag a hirdetések megjelentetéséből számíthatunk. Véleményem szerint amennyiben nagyobb teret engednénk magának az újságban való hirdetés lehetőségének a reklámozásának, növelni lehetne a hirdetőközönség méretét. Végző soron pedig ez a két területől érkező finanszírozás lehetővé tenné akár azt is, hogy hosszútávon elejét vegyük az oldalszámot vagy bármiféle területi, mennyiségi korlátot érintő recesszióknak.

- *A Nyúz hírnevének erősítése*

Ahhoz, hogy a *Nyúz* szélesebb körökben is elismertté váljon, nélkülözhetetlen lenne a különböző módokon történő reklámozása. Elsősorban egy olyan logó létrehozására gondolok ez alatt, amely tükrözi mindazokat az értékeket, amelyeket a lap képvisel. Amennyiben pedig rendelkezésre áll egy ilyen, azt pólókra, bögrékre és tollakra nyomtatva is árusítani lehetne, ez pedig népszerűsítő funkciója mellett bevételi forrásként is szerepelhetne.

- *A friss számok címkézése*

Az előző félévfyamban sajnos néha problémát jelentett az, hogy az újonnan megjelenő újság tiszteletpéldányait csak jelentős késéssel sikerült eljuttatni a címzetteknek, ez pedig a friss hírek elévülésének kellemetlensége mellett az azonnali

reagálás lehetőségétől is megfosztotta az arra igényt tartó olvasóközönséget. Ezen mindenféleképpen változtatni szeretnék azzal, hogy mindjárt a megjelenés napján megejteném ezt a folyamatot, a lapok pedig legkésőbb másnapra postára is kerülnének.

Nagyvonalakban tehát ez az a néhány pont – természetesen nem fontossági sorrendben –, amelyek megvalósításával úgy érzem, pozitív változásokat lehetne elérni hosszú vagy rövidtávon, és amelyekkel a Nyúz egy még színvonalasabb, még kedveltebb egyetemi lappá válhatna.